

ЯНВАРЬ
22
Пятница
1937 год
№ 9 (612)
Цена 5 коп.

807936

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Нур

ОРГАН
Толкинского РК ВКП(б)
РИКа и Райпрофсвета,
Запсибкрай

9-е ЯНВАРЯ 1905 года

9 (22) января 1905 года сенье" рабочие Москвы, петербургские рабочие, под стрекаемые попом-провокатором Гапоном, с хоругвями и царскими портретами направились к царю, чтобы поклониться ему на свою нищую, беспросветную и бесправную жизнь, на притеснения хозяев и чиновников. Николай II—последний русский царь, прославившийся на весь мир своей жестокостью, встретил градом пуль безоружных рабочих. Тысячи рабочих пали на Дворцовой площади и прилегающих к ней улицах. Так была растреляна царем наивная вера рабочих в то, что царь заслушится за них, позаботится об улучшении их жизни.

Петербургский комитет большевиков предупреждал рабочих, что царь не поможет рабочим. Большинство говорили, что у рабочих только один путь для улучшения своей жизни—это путь революции.

8 января Петербургский комитет большевиков писал в прокламации: "Добровольно царь вместе с огромной шайкой всяких великих князей, придворных чиновников, министров, губернаторов, жандармов, попов и шпионов не откажется от своих прав, от своей власти, от сытой, роскошной жизни, которую они ведут, от огромных богатств, которые они награбили и продолжают грабить с рабочими и крестьянами".

В воскресенье, перед Зимним дворцом, если только вас туда пустят, вы увидите, что вам нечего ждать от царя..."

Эта прокламация закончилась лозунгами: "Долой самодержавие! Да здравствует вооруженное восстание народа! Да здравствует революция!"

9 января, или как его называют, "Кровавое воскресенье", пробудило классовое самосознание рабочих. Они поняли, что своих прав они добьются только вооруженным восстанием, только свержением власти царского правительства, власти буржуазии и помещиков.

Ленин тогда же писал: "Рабочий класс получил великий урок гражданской войны; революционное воспитание пролетариата за один день шагнуло вперед так, как оно не могло бы шагнуть в месяцы и годы серой, будничной, забитой жизни". (Ленин. Сочин. т. VII, стр. 79)

9-е января 1905 г. явилось началом первой русской революции, в которой рабочий класс выступил как главная движущая сила. На "Кровавое воскресенье"

было вооруженное восстание рабочих. Царское правительство потопило в крови первую русскую революцию. Но великие уроки ее не пропали даром. Опыт революции 1905 года рабочий класс под руководством партии Ленина—Сталина умело применил сначала в Февральской, а затем в Октябрьской революции 1917 года. Революция 1905 года была, как сказал Ленин, репетицией для революции 1917 года, перенесшей в октябре из буржуазно-демократической в социалистическую.

32 года прошло со временем "Кровавого воскресенья". За эти годы рабочий класс и трудящееся крестьянство прошли под руководством партии Ленина—Сталина победоносный путь. Они уничтожили царизм, лишили бани талистов, помещиков, кулаков и разбили всех врагов партии, разгромили троцкистов и правых поборников восстановления капитализма. Мы построили социализм в нашей стране. Россия, бывшая при царизме.

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

В связи с 13 годовщиной со дня смерти В. И. Ленина усилилось посещение Центрального музея В. И. Ленина в Москве. Ежедневно музей посещают более 4 тысяч человек. Трудящиеся идут в музей, чтобы еще лучше познакомиться с прекрасной жизнью В. И. Ленина и неразрывно слитой с ней жизнью и борьбой вождя народа т. Сталина.

К 13 годовщине со дня смерти В. И. Ленина музей обратился большим количеством новых документов, фотографий, ленинских реликвий, произведений искусства и народного творчества о В. И. Ленине.

В селе Шушенском (Краснодарский край) экскурсанты посещают домик, в котором жил В. И. Ленин во время своей сибирской ссылки 1897-1900 годов. В одном из домов устроена библиотека-читальня, в другом музей имени Ленина.

Произведения В. И. Ленина, изданные в миллионных тиражах, стали широким достоянием трудящихся масс. С 1924 по 1936 г. выпущено 88 миллионов экземпляров бессмертных трудов В. И. Ленина.

Произведения В. И. Ленина, изданы на таких языках, как ойротский, курдский, удмуртский и других языках народов СССР, которые до революции не имели даже своей письменности.



Во многих городах и селах нашей страны были открыты памятники В. И. Ленину.

Лампочка Ильича в колхозах края

К началу 1937 года в селах края насчитывается 200 электростанций, мощность которых составляет 700 каловатт.

Выстроили свои электростанции колхозы "Красный партизан", Чарышского района, "Сибмеринос", Рубцовского района, "Труд и знание", Бенгеровского района, и ряд других. Всего в домах колхозников За

падно-Сибирского края горит 2000 лампочек.

Наиболее широко электрификация проводится в селах промышленных районов. В Ленинском районе электрифицировано 19 колхозов. В текущем году электричество там получат остальные 10 колхозов.

На строительство новых электростанций в этом году уже перевели деньги 9 колхозов края.

(ЗапсибТАСС).

КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Январский ветер вил, то тихо замирая, То вновь кружась, со свистом запевал. По снегу шла бесчисленно большая Толпа. Не соблюдался интервал.

С сердцами, полными и веры и надежды, Походкой чинною, к хоромам царским шли.

Понурость лиц и пестроту одежды Тупое равнодушие несли.

Мужья и жены, старики и дети, Друзья, знакомые, кто двигаться лишь мог,

Шли, чтоб сказать, как тяжко жить на свете,

Чтоб царь их горю тяжкому помог.

Шли с "божьей матерью", с портретом Николая,

С молитвой к вышнему, взывая к небесам.

По снегу шли, порою утопая.

И жаркий пот, как летняя роса, Их лица обагрял, а ветер вил жестоко,

Сливаясь с пением божественной мольбы,

Как будто предвещал, что где-то недалеко

Уже готовы черные гробы.

Но люди шли и в сердце безмятежном

Смиренно теплилась надежда и любовь,

Вот скажет царь, и царским словом нежным

Он оживит чуть теплую их кровь.

И день настанет радостный. Свобода

Придется оковы отпадут,

И для большого русского народа

Уж будет вольный и счастливый труд.

Так люди думали, уверенно шагая. О, кто бы нарушил веру эту мог, Когда толпа бесчисленно большая, И в каждом сердце легендарный бог!

Вдруг ветер стих. Вот Невская застава

И Зимний показались издали.

Там ожидала гнусная расправа,

Команда солдатов: "Смирно, пли!"

Зловещим эхом площадь огласилась

(В тревожном ожидании толпа),

И все еще надеждо светилась

Лишь только что пройденная тропа.

И повинувшись властному велению

Кровавых палачей, послушный эскадрон,

Готовый каждую минуту к преступлению,

Вдруг ринулся, чтобы выполнить "закон".

Штыки винтовок, шашки заблестели

Из дымных туч косил свинцовый град.

Предательски нагайки засвистели,

Был облаком окутан Петроград.

Земля и небо — все смяталось.

В рядах толпы сматывая, вопль и бег.

Казачья сотня дико издавалась.

Кровавой пеной обагрился снег.

Рыданья, стоны воздух оглашали,

Мужчины падали, как сконченный

репей,

А жены бедные с оглядкой убегали,

Прижав к груди испуганных детей.

А палачи, предавшись злым затеям,

Рубили, черные от злобы, точно тень.

Вот крик в толпе: "Проклятие злодеям —

Умрем, но не забудем этот день!"

А. ГУЛЕВИЧ.

Колхоз "Красная Поляна".

На 75 языках

Сочинения великого гения пролетарской революции, титана революционной мысли—Владимира Ильича Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе.

По сведениям Всесоюзной книжной палаты с 1917 г. по 1935 г. издано на 75 языках народов Советского Союза 2.389 книг Ленина — тиражом свыше 84 млн. экз.

На русском языке за время с 1924 г. по 1935 г. включительно издано 1.265 книг Ленина общий тиражом свыше 73 млн. экз.

ИНСТРУКТОРА ФИЗКУЛЬТУРЫ ДЛЯ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ

На курсах, работающих при Бердском доме отдыха, подготовлено 164 инструктора физкультуры для колхозов, совхозов и МТС края, в их числе 11 женщин.

Все выпускники направляются на работу в районы нашего края.

(ЗапсибТАСС).

Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Заседание Съезда Советов 18 января

Третий день посланцы великого русского народа и других национальностей РСФСР обсуждают Конституцию своей республики. Ярко и убедительно звучат с трибуны съезда выступления делегатов из Восточной Сибири, Якутии, Удмуртии, Саратовской области товарищем Пахомова, Сардорина, Иванова о колоссальном изменении, происшедшем в итоге социалистического преобразования.

Восточная Сибирь и Якутия превратились в районы передовой золотопромышленности, расцветающего сельского хозяйства. В Забайкалье в условиях вечной мерзлоты заканчивается строительство крупного металлургического завода. В Саратовской области 30 лет назад было свыше 280 тысяч деревянных союз, а сейчас на полях работает более 17 тысяч тракторов и свыше 4 тысяч комбайнов. Промышленность Удмуртии производит высококачественные стали, мотоциклеты, охотничье и спортивные ружья.

С большим воодушевлением говорит на своем родном языке горянка Шурова. В своей речи, неоднократно прерываемой аплодисментами, она рассказывает о счастье горянки, увидевшей свет солнца только при советской власти.

— Пусть же здравствует наше солнце, наше сердце родное т. Сталин,— воскликает она в заключение.

Значительное место в своих выступлениях ораторы уделяют дополнениям и отдельным статьям проекта Конституции РСФСР, главным образом о местных органах государственной власти.

Выступающие поддерживают предложения о создании при краевых и областных советах организационного и коммунального отдела в райсоветах. Тов. Яблонский из Северного Кавказа внес предложение об образовании при райисполкомах культурно-просветительных отделов. Тов. Иванов выразил желание об организации в Узбекской ССР ряда новых районов и своих новых наименований, прои

полнений и установления окончательного текста Конституции РСФСР образованной редакционной комиссии в составе 164 человек, которой поручено в двухдневный срок представить на рассмотрение съезда окончательный текст Конституции, учтя при этом результаты обсуждения проекта Конституции на съезде.

Единогласно утверждается персональный состав редакционной комиссии.

После утверждения состава редакционной комиссии съезд прерывает свою работу до 21 января.

(ТАСС).



(Письмо красноармейцев- дальневосточников в колхоз им. Ленина (Дидево))

До 18 декабря у нас николько не было снегу. Первый снег выпал 18 числа, а после того тоже пока снега больше не выпадало. У вас в Топках сейчас трещат, наверное, большие морозы, бурины завывают, а у нас здесь ни буранов, ни морозов нет. В казармах печи еще не топят, а температура самая нормальная.

Мы, бойцы Дальневосточной Красной армии, пришедшие из топкинского колхоза им. Ленина, сообщаем вам, дорогие земляки, что зорко защищаем свое социалистическое отчество, и надеемся, что в дальнейшем не ослабим свою бдительность, будем хранить границы как зеницу ока.

Заверяем вас, если враг вздумает напасть на нашу родину, то мы, колхозные сыны, в любую секунду сумеем далеко отбросить его. Враг уже несколько раз пытался проверить нашу силу и каждый раз он встречал сокрушительный отпор.

Мы думаем, что наши колхозники, когда прочтут это письмо, тоже дружно возьмутся за работу, как дружно и смело взялись мы за свое боевое оружие.

Дорогие наши колхозники! Шлем вам с Дальнего Востока свой пламенный красноармейский привет.

Волков В., Козлов И., Андреев.

В прокуратуре Союза ССР

В настоящее время органами НКВД закончено следствие по делу "параллельного центра" в составе Пятакова, Сокольникова Т. Я. и Серебрякова, организованного в 1933 году по указанию находящегося в эмиграции Троцкого на ряду с существовавшим троцкистско-зиновьевским центром в составе Зиновьева, Каменева, Смирнова, Мрачковского и других.

Следствием установлено, что "параллельный центр" по прямым указаниям Л. Троцкого организовал диверсионно-террористические группы, осуществлявшие на ряде предприятий, особенно имеющих оборонное значение, вредительские и диверсионные (подрывные) акты и подготовлявшие террористические

акты против руководителей ВКП(б) и советского правительства. Эти же группы по прямым указаниям Л. Троцкого и "параллельного центра" осуществляли шпионаж в пользу некоторых иностранных государств.

Следствием установлено, что преступная деятельность "параллельного центра" и других членов троцкистской организации, привлеченных по настоящему делу в качестве обвиняемых, была направлена на подрыв военной мощи СССР, ускорение военного нападения на СССР, содействие иностранным агрессорам в захвате территории и рассчитана на расчленение СССР, на свержение советской власти и восстановление в Советском Союзе капитализма и господства буржуазии.

По делу к судебной ответственности привлекаются: Пятаков Ю. Л. (Г. Л.), Раден К. Б., Сокольников Г. Я., Серебряков Л. М., Муров М. Н., Лившиц Я. А., Дробин Я. Н., Богуславский М. С., Князев И. А., Ратайчик С. А., Норин Б. О., Шестов А. А., Строилов М. С., Турук И. Д., Грошев И. И., Пушкин Г. Е. и Арнольд В. В.

Обвинительное заключение утверждено прокурором Союза ССР и направлено с делом в Военную коллегию Верховного суда СССР для рассмотрения в открытом судебном заседании.

Дело слушанием Военной коллегии Верховного суда Союза ССР назначено на 23 января с. г. (ТАСС).

Какая польза от навоза

Для того, чтобы растение развивалось, оно берет из почвы питательные вещества. Различные растения уносят из почвы разное количество этих веществ, примерно с одного гектара от 30 до 100 килограмм азота, от 10 до 100 кг фосфора, от 20 до 150 кг калия и от 10 до 80 кг кальция. Если в почву не вносить питательные вещества, урожай из года в год становится все меньше и меньше. Для получения хорошего урожая необходимо, чтобы в почве были в достаточном количестве питательные вещества, а также такие факторы, способствующие развитию растения, как влага, тепло и воздух.

Земельвод колхоза "Искра", Белоглазовского района, т. Ефремов получил рекордный урожай, 60 центнеров пшеницы с гектара благодаря тому, что создал для расгений требуемое количество питательных веществ и других факторов.

Агроном Топкинской МТС МЯКОТИН КАК НАВОЗОМ УДОБРЯТЬ ЗЕМЛЮ

Лучшим удобрением, которое в большом количестве имеется в колхозах, является навоз. Навоз содержит в одной тонне 280 килограммов сухого вещества. В сухом веществе имеются следующие элементы пищи: 5 кг азота, 2,5 кг фосфора, 6 кг калия, 3 извести и другие.

Прежде чем вносить навоз в почву, нужно знать нормы внесения. Нормы внесения навоза под каждую культуру с учетом зоны почвы различные.

Полная норма внесения навоза под зерновые—36-40 тонн на гектар, на подзолистых почвах норма—30-40 тонн, а на черноземных она—20-30 тонн. Нужно знать также время, когда лучше вносить навоз в почву.

Под озимую рожь и пшеницу норма внесения навоза в лесостепной части 25-30 тонн, а в лесной 35-40 тонн на га. Навоз вносится под пар.

Под коноплю нужно на-

диктовать, что навоз вывозить в поле нужно не 1-2 воза в день, а по 10-15 волов, которые при складировании сразу подвергнутся самонагреванию. В одну кучу надо складывать навоз из расчета на 1-1,5 га, т. е. в такой куче будет 90-140 волов. Если навоз не само нагревается, находясь в поле, необходимо применять следующие способы разогревания.

1. В куче навоза вырывают яму и насыпают в нее 15-32 кг измельченной извести и поливают водой, известь закипает и отдает тепло навозу.

2. Собрать волов 5 кочкового навоза и уложить его рыхло в кучу на несколько дней в конюшне. Когда навоз сильно разогреется, его надо вывозить одновременно со свежим навозом и заложить в средину кучи.

3. Нагревается не сколько ведер воды и выливается в вырытую в центре навозной кучи яму.

Заделка в почву

Лучше всего вносить на возв под пар, тогда навоз благоприятно разлагается и получает высокую эффективность усваивается растениями.

Навоз вносится под первую всходку пара на глубину 13-15 см. с тем, чтобы при углубленной перепашке его не выворачивать на поверхность, а равномерно смешать с почвой. Навоз также необходимо вносить под зябл.

Разбрасывать навоз по полю следует с таким расчетом, чтобы он был заделан в тот же день. Ни в коем случае навоз нельзя оставлять в поле не заделанным, т. к. из него удаляются ценные для растений питательные вещества. Действует навоз на повышение урожая 5-6 лет.

Только при выполнении агротехнических мероприятий, в частности плана вывозки навоза, сбора золы, куриного помета, снегозадержания, можно обеспечить получение рекордных урожаев.

О проведении в жизнь сталинского устава сельхозартели и распределении доходов в колхозах

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Неудовлетворительный ход уборки, затяжка молотьбы, резкое отставание ряда районов и колхозов по выполнению своих обязательств перед государством показывают, что при общем хозяйственном росте и организационном укреплении колхозов края, многие райкомы не сумели поднять работу в колхозах на уровень растущих задач, проявляют нетерпимое зазнайство и успокоенность, освободили руководство делом организационного укрепления колхозов и предоставили самотеку проведение в колхозах сталинского устава сельхозартели.

Крайком отмечает многочисленные факты извращений сталинского устава сельхозартила в вопросах оплаты труда колхозников (Тогучинский, Юргинский, Беловский, Тайгинский районы и т. д.): запутан учет и начисления трудодней, в ряде колхозов ликвидированы трудовые книжки, имеют место массовые случаи подмены выдачи авансов по трудодням кулацкой пайковщицей, сдельная оплата труда заменяется поденной, а также незаконно вводится прогрессивная сдельщина. Все это ведет к разбазариванию трудодней и подрывает дисциплину труда в колхозах и наносит ущерб добросовестно работающим колхозникам.

Некоторые райкомы и риши (Юрга, Тисуль, Новосибирск и т. д.), наряду с "леваками" игнорированием личных нужд колхозников (невыполнение требований устава о нарезке при усадебных участках и постановления правительства о ликвидации бескоровности и т. д.), проходят мимо проявлений частносоветских настроений у некоторых колхозников, выражавшихся в непомерном расширении хозяйства, находящегося в личном пользовании колхозников (много коровность, посевы зерновых на приусадебных участках и даже отдельные факты приобретения лошадей), не принимая мер к разоблачению лжеколхозников, под прикрытием колхозов фактически ведущих единоличное хозяйство.

В ряде колхозов при посредничестве районных организаций имеют место грубейшие нарушения постоянства полевых бригад, распуск специальных звеньев по льну, конопле и свекле (Залесово, Тогул, Солтон и т. д.)

Воспитательная, массово-политическая работа по укреплению трудовой дисциплины, меры поощрения добросовестно работающих колхозников, распространение опыта стахановцев, мобилизация общественного мнения против нарушающих

дисциплину в ряде колхозов (Туганский, Беловский, районы и т. д.), подменяется массовым применением штрафов, административных взысканий и исключений из колхозов.

Наряду с этим, в отдельных местах со стороны райкомов и райисполкомов наблюдалось примиренческое отношение к злостным нарушителям дисциплины.

Тайгинский, Солтонский, Ребрихинский и др. районы еще не прекратили безобразной текущести руководящих кадров колхозов.

Райкомы к подбору, воспитанию и выращиванию кадров председателей колхозов и бригадиров относятся с нетерпимой безотвественностью и беспечностью, в результате чего в ряде случаев к руководству колхозами районными организациями выдвигаются неспособные и веподготвленные люди, а иногда проникают жулики, проходимцы и прямые враги колхозного строя.

Ряд райкомов забыли указания товарища Сталина о том, что переход к колективному хозяйству, как к преобладающей форме хозяйства, повышает ответственность парторганизаций за подъем сельского хозяйства и руководство колхозами.

Крайком постановляет:

1. Обязать секретарей райкомов, председателей и директоров МТС, в связи с распределением доходов в колхозах, строго проверить осуществление в каждом колхозе распределения доходов только по трудодням, немедленно исправив все допущенные извращения в этой области.

2. Проверить состояния учета и записи трудодней, обеспечить регулярное занесение заработанных трудодней в трудовые книжки колхозников в соответствии с уставом.

3. Одобрить практику передовых колхозов, которые произвела перерасчет стоимости продуктов, выдаваемых в общественное питание по конвенционным ценам. Считать необходимым, чтобы райкомы обеспечили с 1-го января 1937 года переход во всех колхозах к исчислению по конвенционным ценам стоимости продуктов, выдаваемых в общественное питание и отпускаемых колхозникам.

4. Немедленно организовать проверку состояния и укомплектованности полеводческих бригад. Обеспечить такое положение, чтобы бригада в полном составе немедленно включилась в подготовку к весенней посевной кампании, довести до бригад планы снегозадержания, заготовок местных удобрений, подработку и очистку семян для себя и т. д.

5. Организовать самую беспощадную борьбу с фактами нарушения постоянства бригад.

6. Восстановить немедленно специальные звенья по техническим культурам (лев, конопля, свекла, подсолнух).

извращениям — на допускать в дальнейшем уставновления прогрессивной сдельщины без разрешения краевых организаций.

7. Не допускать выдачи авансов, кроме как по трудодням, обеспечив жесткий контроль за осуществлением этого.

Обязательно произвести, в соответствии с указанием устава, скидки и накидки за плохое и хорошее качество работы отдельным бригадам, а также лучшим работникам этих бригад.

8. Особо проверить правильность начисления трудодней ударникам и стахановцам по каждому колхозу.

9. Усилить внимание об служиванию личных нужд колхозников.

10. а) проверить правильность нарезки приусадебных участков и нарезать до весны участки тем колхозникам, которые их не имеют;

б) обеспечить безусловное выполнение решения ЦК и СНК по ликвидации бескоровности и безовечности колхозников. Разработать в каждом районе по каждому колхозу конкретный план мероприятия в этой области.

11. Одновременно с этим повысить ответственность парторганизаций и всех колхозников к антиколхозным попыткам непомерного разрушения хозяйства отдельных колхозников.

12. а) проверить все колхозные хозяйства, имеющие в личном пользовании количества скота, превышающее установленные нормы, и провести контрактацию этого скота и передачу его фермам;

б) вести решительную борьбу с попытками отдельных колхозников производить посевы зерновых культур на приусадебных участках, а также к проведению личных посевов на колхозных полях и пропаганде посевов на сенокосных угодиях колхоза без разрешения правления колхоза.

13. Райкомы обязаны поднять общественное мнение колхозников против таких извращений устава.

14. Немедленно организовать проверку состояния и укомплектованности полеводческих бригад. Обеспечить такое положение, чтобы бригада в полном составе немедленно включилась в подготовку к весенней посевной кампании, до-

вести до бригад планы снегозадержания, заготовок местных удобрений, подработку и очистку семян для себя и т. д.

15. Организовать самую беспощадную борьбу с фактами нарушения постоянства бригад.

16. Восстановить немедленно специальные звенья по техническим культурам (лев, конопля, свекла, подсолнух).

17. и др.) и развернуть в звеньях подготовку к весеннеей посевной кампании.

18. Крайком осуждает попытку ликвидации полеводческих бригад и предупреждает секретарей райкомов,

директоров МТС, что в случае повторения распуска звеньев по техническим культурам, они будут привлечены к суворой ответственности.

19. Отмечая случаи неправильного, подрывавшего развитие колхозного хозяйства, планирования и составления приходо-расходных смет (планирование резко заниженных доходов, разделение расходов трудодней и т. д.) имеющиеся в ряде районов, Крайком подчеркивает особую ответственность райкомов, райзо и директоров МТС за правильное планирование колхозного хозяйства, правильное составление производственных планов и приходо-расходных смет.

20. Вопросы планирования колхозного хозяйства должны занять одно из центральных мест в руководстве со стороны районных организаций колхозами. Райкомы и райисполкомы обязаны к проектированию размещения основных планов по колхозам (посев, разведение животноводства) обязательно привлекать представителей колхозов.

21. Крайком обращает особое внимание райкомов и директоров МТС на борьбу за экономное расходование трудодней, а также обязывает произвести в процессе подготовки к весеннеей посевной кампании пересмотр норм выработки колхозов, имея в виду, что в значительной части колхозов нормы являются заниженными.

22. Крайком требует от всех райкомов решительно улучшения руководства делом организационного укрепления колхозов:

23. а) укрепить живую связь с колхозами, добившись, чтобы секретарь РК, инструктор РК, директора МТС и их заместители по политической части лично знали и были связаны в каждом колхозе с лучшими колхозниками-активистами;

24. б) прекратить бесполезные гастролерские поездки по колхозам, требуя от каждого работника, выезжающего в колхоз, внимательного изучения состояния колхоза и оказания конкретной помощи колхозу, установления связи не только с правлением колхоза, но и с рядовыми колхозниками, проведение бесед, докладов среди колхозников.

25. Секретарь РК обязан проверять работу каждого работника, выезжающего в колхоз, требуя от него отчета о проделанной им работе, о состоянии колхоза и на строениях колхозников.

26. в) не реже одного раза в месяц созывать при райкомах совещания председателей колхозов;

27. г) практиковать созыв при райкомах и райисполкомах совещаний групп колхозников, работающих в различных областях колхозного производства, и руководящих работников различных отраслей сельского хозяйства (бригадиров, зав. МТФ, доярок, тракторных бригадиров, звеньеводов и т. д.) для обсуждения по становки работы в различных отраслях и выявления лучших образцов работы.

28. Крайком предупреждает всех секретарей райкомов о необходимости резкого повышения их ответственности за подбор, закрепление и воспитание колхозных кадров.

29. Крайком указывает секретарям райкомов, что подбор, закрепление и воспитание большевистских колхозных кадров — основное звено укрепления колхозов и предлагает:

30. а) лично секретарям проверять и изучать каждого, вновь выдвигаемого на работу в качестве председателя колхоза.

31. б) обязать секретарей райкомов проводить обсуждение кандидатов, выдвигаемых на работу в качестве председателя колхоза, с колхозным активом, с коммунистами и комсомольцами, работающими в колхозе, внимательно учитывая все их замечания. Установить, что секретари райкомов должны обязательно лично присутствовать на общих собраниях колхозов при выборах председателя колхоза;

32. в) организовать работу по повышению культурного, политического и технического уровня председателей колхозов и бригадиров;

33. г) отмечая, в связи с ростом колхозного хозяйства, все возрастающую роль правильного учета, и в связи с этим роль счетовода, считать необходимым, чтобы райкомы, райисполкомы и райзо обратили особое внимание на подбор и подготовку кадров счетоводов в колхозах.

34. Подчеркивая особое значение общих собраний колхозников, Крайком требует от райкомов особого внимания их подготовке и проведению. На основе улучшения и оживления общих собраний колхозников, райкомы должны обеспечить развертывание в колхозах критики и самокритики. Важнейшей задачей райкомов является организация регулярной отчетности правления и председателя колхоза об их работе и выполнении решений собраний колхозников.

Окончание см. на 4 стр.

"Ленинский путь" 3

На фронтах Испании

Республиканцы одерживают новые победы

На мадридском фронте проходят энергичный город Сарагосу и захватила обоз мятежников. Мятежники несут большие потери. За один только день 17 января на мадридском фронте фашисты потеряли тысяч человек убитыми и ранеными.

В результате продвижения правительенных войск занята территория, прилегающая к дороге в Лас Корунью, к северо-западу от Мадрида. Эта дорога, частично еще занятая мятежниками, находится сейчас под огнем республиканцев. К югу от Мадрида республиканские войска заняли важнейший стратегический пункт — возышенность Лос-Анхелес. Взято в плен более двух сотен мятежников, а также захвачено большое количество вооружения.

На астуриском фронте республиканская артиллерия обстреливает город Овьедо, нанося большой ущерб мятежникам.

Разрушены некоторые цеха оружейного завода. По прежнему Северный вокзал Министерства разорвано на территории казарм, где помещаются войска. На арагонском фронте, в районе Робрес, — ржавый и пулеметный огонь. Дивизия Карла Маркса перерезала провода линии высокого напряжения, пытающие землю.

(ТАСС).

Топкинскому району — хорошие дороги

Хорошая дорога в значительной степени помогает быстрому продвижению трудающих нашей страны к зажиточной и культурной жизни, а также является надежным помощником в обороноспособности социалистической родины.

Из дна в день растет автотранспорт Советского Союза. Наши гигантские автомобильные заводы ежедневно пополняют социалистические поля солями новых автомашин, отсюда основная задача: что бы этот транспорт использовать умело, нужно дать стране хорошие дороги. Поэтому каждый трудящийся нашей страны должен бороться за хорошую дорогу.

Однако есть еще председатели с-советов, которые не понимают важности работ по дорожному строительству.

О проведении в жизнь сталинского устава сельхозартели и распределении доходов в колхозах (Окончание)

10. Крайком отмечает, что некоторые парторганизации и отдельные коммунисты, работающие в деревне, ослали бдительность в борьбе с попытками антиколхозных элементов подорвать и ослабить колхозы, забыв, что первейшей их обязанностью является разоблачение врагов колхозного строительства и мобилизация всех колхозников на борьбу с ними. Крайком требует от всех райкомов решитель-

тельству и считают ликвидацию бездорожья десятым делом.

Председатель О-Гривского с-совета Михайлов в 1936 году сорвал строительство моста в дер. Корнилово и в наступившем 1937 году также ничего по строительству моста не делает. На это нужно 20 кубометров лесоматериала, но Михайлов не принял решительно никаких мер, чтобы этот лес заготовить. Не дает ничего О-Гривский с-совет и по заготовке камня на строительство подъезда к элеватору. Из плана 143 кубометра по плану не заготовлено пока ни кубометра.

Так же плохо строят дороги и председатель У-Сосновского с-совета Миронченко. План дорожного строительства 1936 года он выполнил только на 77 про-

центов, а в 1937 году из плана 33 кубометра камня не заготовил ни одного камушка.

Этим руководителям с-советов надо поучиться у председателя Соломинского с-совета т. Смирнова, который создал из 15 человек и 14 лошадей дорожную бригаду. Бригада успешно работает на заготовке и вывозке камня. Тов. Смирнов оживил работу дорожной секции, кроме дорожного уполномоченного, закрепил одного члена с-совета от ветственным за дорожное строительство. Тов. Смирнов сумел добиться выделения в эту дорожную бригаду двух хороших комсомольцев, один работает бригадиром, другой группой водителем.

Великанин.

Выполним указания товарища Эйхе

Руководитель большевиков Западной Сибири Р. И. Эйхе, выступая 16 января на совещании председателей колхозов, с-советов и партийных организаций нашего района, дал ряд практических указаний, как скорее и лучше подготовиться к севу. Особенно много внимания он обратил на семена. Сегодня мы разберем, как же выполняется указание т. Эйхе по этому вопросу.

Выступавшие на совещании председатели отстающих колхозов по засыпке семян заверили товарища Эйхе, что они к 25 января засыплют семена полностью и по всем культурам. Председатель колхоза «Майский вечер» Крупянко, заявил, что он к 20 января засыплет семена.

Тов. Эйхе спросил у него: «А где гарантия этого?»

Крупянко ответил: «Гарантия в том, что мы подвезли и молотили достаточное количество снопов, чтобы на молотильку потребное количество».

Вчера мы проверили, как же Крупянко и другие председатели выполнили слово данное т. Эйхе. Крупянко оказался пустейшим болтуном. Имея все возможности, как он сам об этом сказал, он на 20 января не засыпал даже половины семян. Из

517 центнеров пшеницы по плану он засыпал только 229 центнеров, из 383 центнеров овса — только 8.

Так же примерно выполняет свое обещание и председатель колхоза им. ВЦИК Рябчук, колхоз которого имеет все возможности давно уже засыпать семена, но на 20 января не засыпал даже и пшеницу. Из 950 по плану засыпано только 650 центнеров пшеницы. Овса не засыпано ни одного килограмма.

Тов. Эйхе особое внимание председателей колхозов обратил на качество семян, на подработку их и потребовал, чтобы семена были засыпаны буквально в ближайшие дни.

— Семена у вас плохие, — говорил он — всхожесть у них низкая. Поэтому работы с семенами будет еще очень много, большой будет отход. И надо семена засыпать с запасом, не на 100 проц., а побольше, чтобы восполнить отход.

Исходя из этого указания, колхозам следует сделать вывод, что мало засыпать семена на 100 процентов, надо засыпать не меньше как на 120-130 проц. в зависимости от качества. А такую работу проводят пока только еще в отдельных колхозах. Каждый колхоз должен обеспечить себя семенами всех культур без исключения и семенами доброкачественными, первосортными.

Тов. Эйхе поставил перед районом задачу, чтобы у нас не было отстающих колхозов, чтобы все колхозы работали так, как передовики, как колхоз «Нанаш», «Новый быт» и другие, тогда и район займет почетное место в шеренге передовых районов Оренбургского края.

Зам. редактора Л. П. ПРИЧИНЕНКО.

Типографии «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ» НУЖНЫ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ НАБОРЩИКИ Оплата по соглашению.

УТЕРЯН военный билет на имя Локтева Ивана Ивановича. Нашего прошу сообщить по адресу: с/хоз № 317, ферма № 1.

ТРАУРНЫЙ ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Вчера, в 7 часов вечера, к рабочему клубу вереницей тянулись толпы народа. Вот уже заняты все места.

На повестке один вопрос: 13 лет без Ленина, по ленинскому пути под руководством т. Сталина.

Слово для доклада получает пропагандист депо т. Сапожников.

В яркой речи, он отметил жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина, его борьбу за создание коммунистической партии, за создание советского государства.

— Но вот наступил печальный момент, — говорит т. Сапожников, — 21 января, в 6 часов вечера и 50 минут, жизнь Ильича оборвалась. Ленина не стало на живом ленинизм. Под мудрым руководством ближайшего сподвижника Ленина тов. Сталина партия одерживает победу за победой, строит коммунизм!

Три близнеца

Главный врач Топкинский районной больницы т. Титов сообщил редакции нашей газеты о редком случае родов. Сегодня в час ночи в районной больнице дядя четвертой фермы с/хоза 318 Кобылкина Мария Андреевна 36 лет, вышла восемь родов, родила трех девочек. Детей принимала фельдшерица акушерка Крепф. Все дети живы, в хорошем состоянии. Первый ребенок весит 1900 грамм, второй — 1900 грамм, третий — 1500 грамм. Для ухода за детьми выделена специальная сиделка

НЕ ЗАБЫЛ ЛИ ТЫ ПОДПИСАТЬСЯ

на 1937 год

на районную
газету

Ленинский путь

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

в районном отделе связи, раббюро «Союзпечати», во всех почтовых отделениях, агентствах, у письмоносецов.

ТОВАРИЩИ ПОДПИСЧИКИ!

Учтите, что долгосрочная и заблаговременная подписка на газету «Ленинский путь» обеспечит вам бесперебойную и аккуратную доставку газеты.

Подписывайтесь на свою районную газету!

На основания распоряжения Наркомата связи прием и выдача переведов и ценных посылок по Топкинскому району устанавливается только в следующих отделениях связи: Шишинском, Черемчинском и Зарубинском. Остальным предприятиям связи производство этих операций запрещено.

ДОВНЕР.

Так как в пришло из нашей газеты выше помещенное объявление было напечатано с ошибкой, печатаем его вновь.

К сведению всех подпписчиков

Райотдел связи ПРИНИМАЕТ ПРЕАДРЕСОВКУ всей корреспонденции во все края Советского Союза. Уезжая в другой район, край или область, а также изменяя адрес в городе, необходимо подать заявление в ближайшее почтовое отделение или письмоносцу, оплатив по 30 коп. почтовыми марками за каждую газету или журнал, каковые пересыпаются. Своевременная подача заявления и верно указанный адрес гарантируют аккуратную доставку печати.

Зав. бюро Союзпечати

СКРИЧ.